

大竹县人民政府

竹府函〔2022〕91号

大竹县人民政府 关于市五届人大二次会议第174号建议 办理情况（A）的函

曾姝姝等代表：

你们在市五届人大二次会议上提出的《关于加大“精英能人”作用发挥的建议》（第174号建议）收悉。现将办理情况函告如下：

大竹县深入实施“竹人回竹”“竹人留竹”工程，分类完善“精英能人”信息库，入库登记1379人，建立优秀人才季度外访机制和常态对接机制，推动优秀人才回流，参与支持家乡建设。

一、打好“感情牌”，动员“精英能人”反哺家乡

充分发挥驻外流动党员党组织、商会等对外宣传推介作用，深化与外界的交流联系，动员在外成功人士反哺家乡。我县已在北京、上海、广东、浙江等地建立驻外流动党员党组织18个，为在外党员、成功人士提供关心家乡、帮助家乡、参与家乡建设的渠道桥梁。截至目前，通过驻外流动党员党组织、商会等获取优质“商情商源”230余个，招引工业项目8个、农业项目25个，投资总额超10亿元。同时，为传递组织关怀，厚植在外党员的乡土情结，今年“七一”慰问在外生活困难党员、工作先进代表40余人。

二、打好“项目牌”，吸引“精英能人”投资兴业

依托“一村一项目·党建引领振兴”行动，融合发展新型农村集体经济，吸引优秀企业家、致富带头人等参与项目建设。1月27日，县委组织部召集返乡创业能人、乡镇代表等120余人，召开大竹县“一村一项目·党建引领振兴”特色项目推介会，重点推介水稻制种全产业链、精牧粮草种养等48个特色项目，现场成功签约20个，签约资金达3.5亿元。同时，乡村两级抢抓春节期间外出人员集中返乡的有利时机，广泛开展形式多样的推介会、座谈会、院坝会，“到村、到户、到人”宣传推介本地特色产业，收集“金点子”518条，签约项目38个、签约资金达3.54亿元，确定意向合作项目55个。

三、打好“政策牌”，鼓励“精英能人”到村工作

不断拓宽村干部进入渠道，加大从“精英能人”中选拔村干部力度，持续优化村干部的来源结构和能力结构。今年，庙坝镇长乐村回引本村在外职业经理人罗成勇担任本村党委副书记，罗成勇无偿将多年积累的管理经验、人脉资源分享给村“两委”成员和支持村上发展，为村上回引发展资金7万余元。同时，整合47名农艺师、律师、金融师、审计师、会计师组建“专家顾问团”，为各村发展壮大集体经济提供“点对点”指导，增强村级自主发展的能力，夯实乡村振兴的底部支撑。

最后，再次感谢你们对大竹县经济社会发展的关心与支持！



(联系人：胡聪，联系电话：18881869998)

抄送：市人大常委会人代工委，市政府督查室。